

亚洲杯,中国队渴望开门红

本报记者 李志刚

亚洲杯开赛在即,目前中国国家队一行已经抵达卡塔尔认真备战。经历了“反赌风暴”洗礼的中国足球,能否在新的一年里为自己开一个好头,没有人知道确切的答案。此前,中国足协专职副主席韦迪给中国队下达的作战任务是“小组必须出线”,而国足主帅高洪波在接受采访时则是“自认三流”,这是故意放低姿态还是确实实力不济,一时间引起了众多猜测。

8日首战科威特

在本届亚洲杯上,中国队与科威特队、东道主卡塔尔队以及乌兹别克斯坦队一起被分在了A组。中国队小组赛的具体赛程为:1月8日21点15分迎战科威特队,1月13日零点15分迎战卡塔尔队,1月17日零点15分迎战乌兹别克斯坦队(以上时间均为北京时间)。

按照规定,本届亚洲杯四个小组每组的前两名可以获

得晋级机会,A组的卡塔尔具有天时地利人和的优势,近年来又通过引进人才的方式充实了阵容,看上去已经预定了一个出线名额。中国队能否完成小组出线的目标,关键就要看能否拼掉同组的科威特以及乌兹别克斯坦了,其中,中国队首战科威特的比赛尤为关键,对于“高家军”来说,这是一场绝对不能输的比赛。

科威特“效率”惊人

科威特是一支传统的西亚劲旅,在很多中国球迷看来,这支球队技术出色但风格偏软,只是这已经是“老皇历”了。近年来,通过“内引外联”,科威特的整体实力有了进一步的提升,而“雇佣军”的加盟,让该队已经不再害怕对手的逼抢。

在刚刚结束不久的“海湾杯”上,科威特队一举夺冠,随后科威特队又在2010年12月

与“神秘之师”朝鲜队进行了两场热身比赛,取得了一胜一平的成绩。与竞技场上取得的成绩相比,科威特足协的办事效率同样让人吃惊——就在不久之前,该队两名核心球员法哈德·恩济和拉希德被亚足联查出具备代表科威特出战亚洲杯的资格,但科威特足协却在亚洲杯报名截止前办好了所有手续,闪电“搞定”了两人的身份问题,并得到亚足联的认可。

“三流”只是“烟幕弹”?

中国队主帅高洪波在接受采访时认为“我们就是一支三流队伍”,此言一出便在中国足坛引起广泛争论,遭到了上海申花俱乐部老板朱骏等人的痛斥。有意思的是,高洪波的言论至少在表面上得到了很多国足战将的支持,一名国脚还特意指出朱骏这名“三流老板”根本不具备评论中国队的资格。

“三流论”,是中国队自认实力不济还是高洪波放出的一枚“烟幕弹”,在我们亚洲杯小组赛的对阵看来,这是中国队使出的一个小花招。科威特主帅戈兰认为中国队自认三流简直就是“不可思议”,“在亚洲足坛,日本和韩国是最好的队伍,中国队也是强队之一。在研究的过程中,我发现中国队有不少好球员,如果我带领这支队伍,我敢保证能够取得相当好的成绩。我绝对不会因为中

队自认三流而有所放松。”卡塔尔队的一名球员甚至认为中国队“有可能获得本届亚洲杯的冠军”,“中国队能以3:0击败韩国,1:0击败法国,那么在亚洲,还有什么是中国队不能做到的呢?”而乌兹别克斯坦队长杰帕罗夫则认为中国队有太多的好球员,“我认识李玮锋,我觉得李玮锋的实力已经相当高了,既然李玮锋都不能入选中国队,那我只能理解为中国队有很多比李玮锋水平还高的球员了。”

此前,无论是韦迪还是高洪波,都认为“中国队参加亚洲杯只是为随后的世界杯预选赛而练兵”,但事实上,没有人比他俩更渴望在亚洲杯上取得佳绩——2010年,中国国奥队、中国女足、中青队全线败退,2011年,中国足球需要国足在亚洲杯上扭转不利形势,在新的一年里取得一个“开门红”。



国足在多哈开始训练。

国足小组赛赛程

1月8日21:15 中国VS科威特

1月13日0:15 中国VS卡塔尔

1月17日0:15中国VS乌兹别克斯坦

领队:亚洲杯只是练兵

本报讯 国足领队曹景伟率领国足征战亚洲杯。他在接受采访时直言亚洲杯肯定会全力争取打好,但这一切都是为了打好接下来的世界杯预选赛。亚洲杯是世界杯预选赛前最好的练兵机会。

领队曹景伟刚到达多哈时,接受了卡塔尔电视台的简单采访。国足下午训练,曹景伟也随队前往,并

且在国足训练期间接受了媒体的采访。

在接受采访时,曹景伟首先代表国足祝贺全国球迷新年快乐,他表示国足过去一年得到了球迷的支持。面对即将开打的亚洲杯,曹景伟声音压力不小:“一个是东道主,一个是海湾杯冠军,一个是中亚劲旅,国足的压力是必然的,但我们也有信心

能够踢好每一场比赛。”

当被问及作为领导层对国足的期待是什么时,曹景伟并没有提出具体目标,而是直接表示国家队的重点是在世界杯预选赛,这次亚洲杯是世预赛的最好练兵机会,国足球员在高洪波的带领下必定会得到很大的进步和收获。

(成金)



穿上西装,都不好意思啦!

国足每套西装价值10万?

以往中国球员总是喜欢身着运动装或者休闲服出征,而此次他们则是每人都穿着一套鲜亮的西装奔赴卡塔尔。有人说中国队球员身着西装的样子很帅,但也有人认为这套西装的款式更像“夜店服务生”的装扮,更多的人则在猜测这套西装价值几何。针对外界的种种传言,中国队在1月1日通过官方微博驳斥了“每套西装价值10万”的说法,“相信球迷朋友对这类失实传言能够分辨是非。”

据了解,中国队此次出征亚洲杯的统一着装为国内一家企业赞助,但到底价值几何,现在却仍是一个谜。

本报记者 李志刚

李玮锋为国足出谋划策

本报讯 新赛季到底去哪里踢球,前国家队队长李玮锋有如浮云一般随风飘荡。1日中午,他和成耀东一起做客上海某电台,和主持人一起畅谈起即将开战的亚洲杯比赛。在节目里面,李玮锋告诫国足将士,一定不能背负压力。

2007年亚洲杯跟随恩师朱广沪去了东南亚,对于当时自称为“史上更衣室气氛最好的国家队”,

李玮锋在做节目时不住摇头,他坦言,那次中国队的备战做得很差。“2007年准备差了些,领导没给主教练很多权力,拉练和准备计划都受影响,因为领导不同意。再比如主教练很想给球队配备体能师,但一直没到位。尤其在第二场对伊朗时,前60分钟踢得很好,但后来就不行了,被人‘砰砰砰’打了三个。教练带队时,受了很多场外因素的影响。中国人又

喜欢赛前开开会,说是减压,其实反而加压。”

即将开战的卡塔尔亚洲杯,李玮锋未能随队前往自然心有不甘,但是年过而立的他相当平和。他在电波里面给年轻球员们出主意,告诫大家一定要放松心情,不要有太多压力,“每个球员要把自己的承受力和抗压力再提高一下,尽量少看中国媒体的报道,少和中国媒体说一些什么,把全部心思放到场上。”

热烈祝贺齐鲁晚报棋手侯逸凡荣登新科世界棋后

“青岛工行杯”山东省第六届国际象棋棋王赛暨小神童山东国际象棋少年冠军赛

主办:山东省棋类运动管理中心 承办:齐鲁晚报棋院

特别协办:中国工商银行青岛市分行

比赛时间:2011.1.1-3 比赛地点:青岛市疗养院

中国工商银行愿与您共同呵护,共同见证,共同祝愿少年儿童聪明成长,健康快乐!

“宝贝成长卡”亲情相伴,预定美好明天!

